

Развитие района будет поддержано

По итогам рабочей поездки в Берёзовский район губернатор дал ряд поручений

Губернатор Пермского края Максим Решетников 24 июня с рабочим визитом побывал в Берёзовском районе. В ходе поездки он посетил ряд объектов социальной и коммунальной инфраструктуры, встретился с жителями.

Свой визит в Берёзовку Максим Геннадьевич начал с осмотра стадиона Берёзовской средней школы № 2. Реконструкция стадиона планируется уже в нынешнем году. На сегодняшний день этот объект имеет большое значение. Планируется, что после реконструкции здесь будут проводиться и районные, и краевые спортивные мероприятия. Общая стоимость работ составит 27 млн рублей. Финансирование работ по реконструкции будет осуществляться из краевого (17,5 млн рублей) и местного (9,5 млн) бюджетов.

Как сообщила начальник Управления образования администрации Берёзовского района Светлана Мезенцева, в конце июля предполагается уже заключить контракт с подрядчиком. «В следующем году ученики школы и жители села смогут заниматься на современном стадионе. Мы уложим искусственное покрытие на футбольном поле, прорезиненные дорожки, установим площадки для волейбола и баскетбола, поставим тренажёры», — рассказала Светлана Мезенцева. В результате жители Берёзовки получат полноценное общественное пространство, где каждый сможет найти занятие по своим интересам.

Здесь же на стадионе глава Пермского края пообщался с учителем физкультуры Берёзовской средней школы № 2 Анатолием Бурыловым, поинтересовался его мнением по поводу предстоящей реконструкции. Максим Решетников отметил, что после проведения работ необходимо обеспечить свободный доступ к стадиону, чтобы приходиться сюда могли все желающие, а также отремонтировать раздевалки. Заострил внимание губернатор на необходимости более качественного освещения: «Важно, чтобы не только дорожки подсвечивались в вечернее время, но и поле тоже хорошо освещалось».

Напомним, в Прикамье ведётся активная работа по вовлечению жителей в занятия массовыми видами спорта. Согласно нацпроекту «Демография», утверждённому Президентом России Владимиром Путиным, к 2024 году каждый второй житель региона должен заниматься спортом три раза в неделю.

Продолжился визит главы региона осмотром Татьянинного сквера, расположенного рядом. Сквер находится в самом центре поселения и соединяет его старую и новую части. Ежедневно его посещают более трёх тысяч человек.

Большая работа здесь проводилась в прошлом году. Сквер благоустроили в рамках федеральной программы «Формирование комфортной городской среды». Была расширена центральная аллея, отремонтированы старые и сделаны новые пешеходные дорожки, проведено освещение и построена просторная беседка. За счёт образованной экономии по результатам проведения конкурсных процедур были приобретены и установлены новые скамейки и урны. С предложением благоустройства Татьянинного сквера вышла инициативная группа жителей. Кроме прочего они провели четыре субботника, во время которых очистили общественную территорию площадью почти 12 тысяч квадратных метров от мусора, привели в порядок старые кустарники и высадили новые.

по благоустройству Татьянинного сквера завершились осенью 2018 года, однако объект был принят общественной комиссией только в июне нынешнего года. При этом к подрядчику ещё имеется ряд замечаний.

После осмотра Татьянинного сквера губернатор Пермского края вместе с главой Берёзовского района пешком отправились в новую начальную школу-детский сад. В прошлый свой визит в Берёзовский район, который состоялся два года назад, Максим Решетников наблюдал только начало работ по строительству здания школы-сада. Тогда Максим Геннадьевич принял участие в заливке фундамента здания.

Сегодня здание полностью готово, здесь уже функционирует детский сад, а с 1 сентября двери распахнёт и начальная школа — структурное подразделение Берёзовской средней школы № 2. Директор школы Ирина Кладническая, провела для губернатора экскурсию по зданию. Она рассказала, что с вводом детсада в Берёзовке и соседних населённых пунктах потребность в дошкольном образовании для детей с трёх лет закрыта на 100%, существенно снижена очередь для детей с полутора лет. Школа рассчитана на 200 учеников и позволила исключить вторую смену для учащихся начальных классов.

Также новое здание существенно расширило возможности по организации дополнительного образования. Устроенный здесь бассейн позволит проводить занятия плаванием, пользоваться им смогут как школьники, так и дошколята. Помимо этого школа подключена к высокоскоростному интернету, что позволяет педагогам вести электронные дневники, получать образовательные материалы.

Глава региона осмотрел уже функционирующие помещения детского сада и готовые принять учеников классы школы. В спортзале Максим Решетников предложил рассмотреть возможность установки скалолазания, чтобы на базе школы могли развиваться секции разной направленности. Кроме того, он подчеркнул, что не все стройки проходят в такие сжатые сроки, и очень важно, что подрядчик не подвёл и всё сдал вовремя.

В одном из классов новой школы губернатор пообщался с родителями воспитанников и учеников нового учреждения. Родители попросили Максима Геннадьевича обратить внимание на обустройство дороги и тротуара у школы, тем более что напротив неё находится центральная районная больница. В итоге губернатор дал поручение региональному Минтрансу помочь местным властям обустроить подъездные пути к школе, тротуары и парковочные карманы, что, безусловно, повысит транспортную доступность этих объектов социальной инфраструктуры. Также губернатор поручил краевому Управлению капитального строительства доработать обустройство сушильных комнат и обратить внимание на интерьер детского сада. По словам Максима Решетникова, мебель новая, но не яркая, между тем очень важно, чтобы в детском саду все детали были продуманы в интересах детей.

Добавим, что в рамках нацпроек-



Фото Евгения Бочкарёва

та «Демография» перед краевыми властями стоит задача к 2021 году ликвидировать очередь в детские сады. В минувшем году с привлечением федеральных средств в Пермском крае было построено 7 детских садов на 1038 мест, в планах до 2021 года — ещё 20 на 3945 мест.

Посетил губернатор и расположенную напротив школы-сада центральную районную больницу. Здесь в 2017 году началась реализация краевого проекта «Новая поликлиника». Организованные тогда кабинеты неотложной помощи и доврачебного приёма помогли разделить потоки пациентов и повысить эффективность работы врачей.

Как рассказал главный врач больницы Александр Щукин, в 2018 году в рамках проекта «Новая поликлиника» модернизированы зоны регистрации и ожидания приёма, открыты многофункциональные кабинеты. Ведётся целевое обучение медицинского персонала. На условиях целевого приёма для учреждения в Пермском медуниверситете учится четыре человека, в том числе три — на лечебном факультете и один — на педиатрическом.

Поинтересовался глава региона организацией первичного выявления онкопатологий. Александр Щукин рассказал, что один из врачей больницы, который был привлечён на работу в 2017 году по программе «Земский доктор», завершает первичную переподготовку на онколога. «Сейчас мы получаем лицензию на проведение первичной онкодиагностики, планируем открыть кабинет», — пояснил главврач. Также он добавил, что в 2018 году по программе «Земский фельдшер» в учреждении приняты два заведующих фельдшерско-акушерскими пунктами — в Проносинский ФАП и Копчиковский ФАП.

Максим Решетников пообщался и с пациентами, поинтересовался у них о доступности узких специалистов. По словам главврача, зона обслуживания Берёзовской ЦРБ большая и нередко пациенты при-

езжают вечером и даже ночью. Поскольку в позднее время ни такси, ни автобусы уже не ходят, после оказания помощи возникает проблема доставки пациентов домой. В качестве возможного решения этого вопроса рассматривается создание на базе больницы пункта временного пребывания пациентов из отдалённых населённых пунктов. В нём могут быть размещены кровати, необходимая бытовая техника, туалет. Глава региона оценил идею и поручил Министрству здравоохранения опробовать такой подход на этой территории.

Пребыванием только в районном центре Максим Геннадьевич не ограничился. Губернатор осмотрел отремонтированный участок дороги Берёзовка-Тулумбасы и площадку под новый комплекс для сохранения поголовья крупного рогатого скота на 560 коров, строительством которого занимается ООО «Красотинское». Среди пород, разводимых на предприятии, — герефордская и абердин-ангусская породы, которые отличаются высокой мраморностью мяса. Сейчас поголовье скота в «Красотинском» насчитывает порядка 2,5 тысячи коров из Канады, Алтайского края, Воронежской и Кировской областей.

В 2018 году предприятию была осуществлена поддержка в размере 14,6 млн рублей, с начала нынешнего года хозяйством получено субсидий на 5,2 млн рублей. В 2019 году здесь планируют реализовать проект «Комплекс по содержанию маточного поголовья КРС». Стоимость проекта 24 млн рублей. «Мы завязались на софинансирование инвестпроекта по строительству этого комплекса. То есть когда его построим, планируем получить возврат 50% в виде субсидий из краевого бюджета» — пояснил директор ООО «Красотинское» Алексей Шаравьев.

По его словам, строительство комплекса позволит увеличить в перспективе сохранность поголовья на 5-10% ежегодно, что, в свою очередь, позволит производить больше говядины, в том числе мраморной. «Комплекс будет сдан уже осенью этого года. Туда будет переведена часть маточного поголовья предприятия», — отметил он. По итогам осмотра площадки губернатор Максим Решетников дал ряд поручений краевому Министрству сельского хозяйства и продовольствия. В частности, он попросил расширить поддержку предприятия по вовлечению в оборот сельскохозяйственных земель, где можно выращивать корм для скота. Глава Прикамья отметил, что субсидии на строительство нового комплекса для содержания КРС необходимо направить как можно раньше. «Такой хороший проект надо поддерживать», — подчеркнул губернатор. Кроме того, Максим Решетников поручил Министрству транспорта Пермского края в рамках реализации программы «Устойчивое развитие сельских территорий» проработать вопрос обустройства гравийной поселковой дороги, которая ведёт к ООО «Красотинское».

Ещё одним пунктом в рабочей поездке губернатора стало посещение крестьянско-фермерского хозяйства Старковых в урочище Гремяча. В хозяйстве разводят овец, свиней, есть лошади и ослики, а ещё небольшая ферма для разведения форели.

Как рассказала глава фермы Ольга Старкова, в 2018 году из краевого бюджета хозяйство получило 10 млн рублей по региональной программе «Развитие семейной животноводческой фермы по направлению овцеводство, переработка сельскохозяйственной продукции». На эти средства была закуплена сельхозтехника, овцы романовской породы. Сейчас предприятие занимается наращиванием поголовья овец, и на данный момент численность стада составляет 332 головы. В ближайшее время на ферме запланировано строительство цеха по переработке мяса и производству колбасы из баранины. «Мы сейчас ездим по городам, изучаем опыт других предприятий. Готовим документы для разрешения на строительство. Хотелось бы, чтобы на прилавках магазинов были и наша колбаса, и наши полуфабрикаты», — поделилась планами Ольга Старкова.

Губернатор обратил особое внимание на то, что на такой ферме есть возможность развивать экотуризм: «Нужно развивать всю необходимую инфраструктуру, чтобы сюда могли приезжать семьи с детьми: пообщаться с животными, погладить их, покататься на лошадях, половить рыбу».

Этот же день Максим Решетников побывал с рабочей поездкой в Ординском районе, который, так же как и Берёзовский, запустил процесс по преобразованию в муниципальный округ. После посещения обеих территорий губернатор Пермского края отметил: «Берёзовский и Ординский районы пошли у нас в объединения, поэтому им будут выделены дополнительные деньги на трёхлетку и по дорогам, и на реализацию местных программ — на те первоочередные потребности, которые определяют жители, местные депутаты с администрациями. Сейчас важно усилить работу по благоустройству, ремонту дорог, переселению из ветхого жилья. Местной власти необходимо сконцентрироваться в первую очередь на том, о чём просят сами жители».